

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Беспаловой Натальи Александровны на тему “Профессиональные компетенции персонала как фактор формирования интеллектуального капитала организации”, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Актуальность выбранной соискателем темы исследования определяется необходимостью усиления теоретических и методических исследований в области инвестиций в человеческий капитал, а также управления профессиональными компетенциями сотрудников организации в связи с их значением для повышения эффективности деятельности и конкурентоспособности организаций.

Как видно из автореферата, сформулированные диссертантом положения исследования представляют собой определенный научный интерес. Это, прежде всего, относится к проведенному автором исследованию эволюции подходов к управлению рабочей силой, которые должны быть достигнуты при применении советующей категории носителя рабочей силы. Соискателем верно проанализированы основные этапы в практике применения терминологического аппарата по данной проблематике.

Можно согласиться с диссертантом по поводу оценки реальной интеллектуальной собственности организации, которую можно рассматривать как совокупность знаний, которыми располагает персонал, и результатов использования тех или иных знаний сотрудниками в процессе формирования профессиональных компетенций сотрудников, а также направлениях работы компании, которая стремится развивать стратегию управления профессиональными компетенциями сотрудников организации в рамках существующей бизнес-стратегии.

На наш взгляд, представляет особый интерес разработанная автором концепция исследования стоимости интеллектуального капитала организации. В рамках этой концепции сформулировано необходимое уточнение и внесены методические дополнения а также учтено влияние профессиональных компетенций персонала на стоимость интеллектуального капитала организации. Предлагаемая методическая концепция оценки стоимости интеллектуального капитала организации может служить информационной основой и базой для принятия подходов в области дальнейшего развития профессиональных компетенций персонала организации и в целях оптимального управления ими для максимизации ценности бизнес-модели организации.

Практические разработки соискателя представлены в третьей главе диссертации. В ней были предложены направления максимизации стоимости интеллектуального капитала организации за счет развития существующих и формирования новых профессиональных компетенций персонала. В этом плане можно выделить предложение автора по анализу кадрового потенциала, усилению функции мотивации и стимулированию профессиональных компетенций работников, по профессиональной адаптации и др.

Также следует отметить, что изложение материала представлено ясно, отсутствуют взаимно противоречивые положения и выводы. Работа достаточно иллюстрирована данными, представленными в виде таблиц, рисунков и графиков.

Однако при прочтении автореферата возникает вопрос о целесообразности рассмотрения автором в первой главе работы то, что было сделано учеными ранее по проблематике диссертации. Хотелось бы более подробного анализа личного вклада автора.

Знакомство с текстом автореферата позволяет констатировать, что диссертационное исследование, выполненное Беспаловой Н.А., соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г.), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по

специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством

Главный научный сотрудник Лаборатории интеграции  
российской экономики в мировое хозяйство  
Федерального государственного  
бюджетного учреждения науки  
Института проблем рынка  
Российской академии наук (ИПР РАН),  
доктор экономических наук, профессор

Н.С. Зиядуллаев

Заведующий Лабораторией интеграции  
российской экономики в мировое хозяйство  
Федерального государственного  
бюджетного учреждения науки  
Института проблем рынка  
Российской академии наук (ИПР РАН),  
кандидат физико-математических наук, доцент

К.Х. Зоидов

Адрес: 117418, г. Москва, Нахимовский пр-т, 47.  
Телефоны: (499) 779-26-56; (499) 129-10-00.  
E-mail: nabi926@mail.ru, kobilionz@mail.ru.

Подписи Н.С. Зиядуллаева и К.Х. Зоидова верны:

Ученый секретарь ИПР РАН, к.э.н., доцент



А.А. Юрьева.

27.06.2018